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În arhitectura unui învățământ modern și de calitate unele aspecte sunt esențiale 

pentru educarea și formarea tinerilor – competența și dăruirea profesorului, 

conținuturile învățării, aspectele curriculare, parteneriatele la nivel de comunitate 

locală, experiențele de cunoaștere. Pe lângă aceste condiții menționate, trebuie să 

fie în atenția noastră asigurarea siguranței tinerilor și profesorilor, securitatea în 

spațiile școlare pentru a sprijini și a stimula activități ce vizează progresul școlar, 

pregătirea profesională, performanța și excelență. 

O nouă și constantă provocare în ultima perioadă prin impactul la nivelul 

dezvoltării emoționale a copilului dar și prin impactul mediatic asociat o reprezintă 

fenomenul bullying, iar, din păcate, aceste forme de agresiune fizică, verbală, 

atitudinală sunt tot mai accentuate, efectele fiind vizibile în comportamentul și 

atitudinea celor agresați. 

Tocmai pentru a aborda eficient aceste problematici vizând sănătatea și siguranța 

elevilor și cadrelor didactice, pe perioada acestei veri, la nivelul IPJ Suceava au 

fost inițiate mai multe proiecte preventive și acțiuni de amploare care să se 

constituie într-un liant cu activitățile specifice deschiderii noului an școlar. 
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ANALIZA UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN PERSPECTIVA 

ASIGURĂRII CU SISTEME DE SECURITATE

Rețeaua școlară pentru anul 2023/2024 cuprinde 746 unități de învățământ, din 

care 725 unități de învățământ preuniuversitar de stat și 21 de unități de 

învățământ preuniversitar particulare. 

La nivelul județului Suceava, accesul la educație al elevilor în anul școlar precedent 

2022-2023 s-a realizat într-o rețea de 232 unități cu personalitate juridică care a 

cumulat un număr total de 742 unități școlare publice și private (incluzând unitățile 

conexe, ex: cluburi ale elevilor, cluburi sportive, Centrul Județean de Resurse și 

Asistență Educațională, Casa Corpului Didactic și Centrul Județean de Excelență 

Suceava).

Din totalul celor 742 unități de învățământ preuniversitar, 190 sunt în mediul urban și 

552 în mediu rural, 379 sunt reprezentate de grădinițe, 301 de școli primare și 

gimnaziale, 45 de licee, colegii și școli profesionale și 17 școli postliceale și alte 

unități de învățământ conexe.
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472 (63,61%) unități de învățământ erau asigurate cu sisteme de securitate, respectiv 

15 exclusiv cu pază umană, 389 exclusiv cu sisteme de alarmare contra efracției și 

68 care dispun atât de pază umană cât și sisteme de alarmare contra efracției.

36,39% din totalul unităților de învățământ preuniversitar nu dispuneau de pază 

umană și nici de dotare cu sisteme de alarmare contra efracției (270). Dintre acestea, 

59 (21,85%) se află în mediul urban şi 211 în mediul rural (78,15%). Pe tipuri de 

unități de învățământ, nu dispun de pază și sistem de alarmare contra efracției: 184 

grădinițe, 85 școli primare/gimnaziale și 1 alte unități.

La nivelul județului Suceava sunt repartizate pentru activități de menținere a ordinii 

și siguranței publice un număr de 715 unități școlare Poliției, 15 Jandarmeriei și 

12 Poliției Locale. Pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică în 

zona unităților de învățământ au acționat zilnic, în medie, 53 patrule (31 în mediul 

urban și 22 în mediul rural).
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În anul școlar 2023/2024 cele 746 de unități de învățământ preuniversitar sunt 

repartizate pentru activități de menținere a ordinii și siguranței publiceastfel: un 

număr de 719 unități școlare Poliției, 15 Jandarmeriei și 12 Poliției Locale. 

Pentru asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică în zona unităților de 

învățământ vor acționa zilnic, în medie, 56 patrule (33 în mediul urban și 23 în 

mediul rural).
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EVOLUȚIA SITUAȚIEI OPERATIVE CONSTATATE PE GENURI DE

FAPTE ȘI TRENDUL ACESTORA ÎN ANUL ȘCOLAR 2022-2023

La nivelul Inspectoratului de Poliţie Judeţean Suceava, în anul școlar 2022-2023 în

incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar s-au înregistrat

83 fapte de natură penală (77 sunt infracțiuni privind siguranța în unitățile de

învățământ preuniversitar și 6 din categoria altor infracțiuni).

În ceea ce privește genul infracțiunilor: 48 sunt infracțiuni de ”lovire sau

alte violențe”, 15 sunt infracțiuni de ”vătămare corporală din culpă”, 7 sunt

infracțiuni de ”furt”, 5 sunt infracțiuni de ”purtare abuzivă”, 3 sunt infracțiuni de

”port fără drept de obiecte periculoase”, 2 sunt infracțiuni de ”distrugere”, și câte o

infracțiune de ”agresiune sexuală”, ”tâlhărie” și ”abuz în serviciu”.

Din totalul infracțiunilor sesizate, 56 s-au comis în mediul urban și 27 în

mediul rural. Totodată, 74 infracțiuni au fost comise în incinta unităților de

învățământ iar 9 în zona adiacentă. 49 infracțiuni au fost comise în școli, 26 în

licee și 8 în alte unități de învățământ preuniversitar.
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Referitor la situația securității fizice, în unitățile de învățământ în

care au fost comise infracțiuni privind siguranța în unitățile de învățământ,

40 sunt asigurate cu pază umană și sisteme de supraveghere video, 34 sunt

asigurate doar cu supraveghere video, 1 este asigurată doar cu pază umană,

iar 2 nu sunt asigurate cu pază sau sisteme de supraveghere video.

În cazul tuturor infracțiunilor comise în școli, polițiștii Biroului

Siguranță Școlară s-au deplasat la unitățile de învățământ unde au

desfășurat activități de verificare specifice și au fost întocmite, cu

respectarea termenelor impuse, analizele post cauzale care au fost ulterior

transmise Direcției Siguranță Școlară. Ca urmare a incidentelor constatate

au fost transmise un număr de 98 informări către instituțiile competente să

intervină, în funcție de situația existentă. Astfel, au fost transmise 33

informări către Inspectoratul Școlar Județean Suceava, 31 către Centrul

Județean de Resurse și Asistență Educațională Suceava, 30 către Direcția

Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Suceava și 4 către

unități de învățământ.
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De asemenea, au fost executate activități specifice premergător începerii anului 
școlar 2023-2024, astfel:
s-a procedat la verificarea mijloacelor auto școlare destinate transportului 
elevilor în vederea efectuării acestuia în condiții legale și de siguranță rutieră, 
fiind verificate cele 145 microbuze școlare;
s-au verificat unitățile de învățământ din punct de vedere al asigurării pazei și 
protecției fizice;
s-au verificat mijloacele de semnalizare rutieră amplasate în zona unităților de 
învățământ pentru a asigura circulația în siguranță a elevilor, cadrelor didactice, 
aparținătorilor ș.a.m.d;
s-a încheiat Protocolul de Colaborare pe linia prevenirii violenței fizice și 
psihologice în mediul școlar, creșterea gradului de siguranță în incinta/zona 
adiacentă unităților de învățământ între IPJ SUCEAVA și Centrul Județean de 
Resurse și Asistență Educațională Suceava.
s-a implementat Proiectul de prevenire a consumului de droguri și alcool în mediul 
școlar ”SPUNE NU DEPENDENȚEI!”, în parteneriat cu IȘJ Suceava, Agenția 
Națională Antidrog, Asociația EUROACTIV Suceava.
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În urma analizelor de caz întocmite au rezultat următoarele
concluzii:

- infracţiunile de lovire reprezintă majoritatea infracțiunilor comise 
în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ;
- majoritatea infracţiunilor au fost comise în incinta unităţilor de 
invăţământ, pe timpul recreaţiei, pe fondul nesupravegherii elevilor 
de către cadrele didactice;
-infracțiunile de vătămare corporală din culpă au fost 
autoaccidentări produse în timpul orelor de educație fizică sau în 
timpul recreației;
- majoritatea infracţiunilor comise cu intenţie s-au produs pe fondul 
unor conflicte spontane, nefiind cunoscută existenţa unor 
neînţelegeri anterioare;
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MĂSURI DISPUSE PE LINIE DE ORDINE PUBLICĂ ÎN ZONA UNITĂȚILOR DE 

ÎNVĂȚĂMÂNT ÎN VEDEREA ÎNCEPERII ANULUI ȘCOLAR 2023-2024

Având în vedere începerea anului școlar 2023-2024, la nivelul I.P.J.Suceava au 

fost dispuse următoarele:

A. Prin Dispoziția Șefului I.P.J.Suceava s-a realizat: 

- actualizarea rețelei școlare pentru anul școlar 2023-2024;

- actualizarea dosarelor de obiectiv pentru fiecare locație a unităților de 

învățământ;

- actualizarea situației privind infrastructura școlară și a mijloacelor de protecție;

- existența și funcționalitatea mijloacelor de semnalizare în zona stațiilor 

mijloacelor de transport public de persoane, prevăzute cu alveole sau refugii și a trecerilor 

pentru pietoni aflate în apropierea unităților de învățământ.

B. Tot prin Dispoziția Șefului I.P.J.Suceava s-a dispus și este în curs de realizare:

- verificarea valabilității documentelor microbuzelor destinate transportului de elevi 

(indiferent de forma de proprietate a acestora), a documentelor necesare conducătorilor 

auto care efectuează transportul elevilor, precum și a stării tehnice a mijloacelor de 

transport elevi din zona de responsabilitate.

C. Măsuri de desemnare a unui polițist responsabil pentru fiecare unitate de 

învățământ.
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D. Continuarea activității de verificare a tuturor unităților de alimentație publică din 

incinta sau vecinătatea unităților de învățământ la nivelul județului Suceava, în 

vederea respectării prevederilor H.G. nr. 128 din 30.03.1994.

E. În perioada 11 – 15.09.2023 la nivelul tuturor subunităților, polițiști desemnați 

vor verifica existența fizică a Registrului Siguranței Școlare instituit conform 

procedurii comune MAI – Ministerul Educației și vor fi dispuse măsuri astfel încât 

acest registru să existe și să fie funcțional la nivelul tuturor unităților de învățământ. 

F. Prin Biroul Siguranță Școlară și Compartimentul de Analiză și Prevenire a 

Criminalității vor fi derulate la nivel județean un program de prevenire a delincvenței 

juvenile și trei campanii de prevenire a victimizării minorilor, prevenirii violenței în 

mediul școlar și prevenirii consumului de alcool și droguri de către minori. De 

asemenea, sub coordonarea Instituției Prefectului – Județul Suceava și în parteneriat 

cu Organizația Salvați Copiii și celelalte instituții MAI cu atrubuții în domeniu va fi 

implementat un program pentru creșterea siguranței în unitățile de învățământ.

G. Organizarea de acțiuni pentru prevenirea și combaterea absentesimului și 

abandonului școlar, urmând a fi vizate zonele adiacente și unitățile de alimentație 

publică din arealul școlilor și desfășurarea de acțiuni pentru siguranța rutieră a 

elevilor, atât în zona unităților de învățământ cât și pe căile rutiere de deplasare 

pedestră sau auto.  
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Polițiștii suceveni urează elevilor și cadrelor 

didactice 

UN AN ȘCOLAR 2023/2024 ÎN 

SIGURANȚĂ!
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